



Gdańsk, dnia 02.09.2019 r.

nr sprawy: D10.251.56.C.2019

Wykonawcy ubiegający się  
**o udzielenie zamówienia publicznego**

*Dotyczy:* postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na „**Zakup sprzętu do telerehabilitacji kardiologicznej (rehabilitacji hybrydowej) wraz z oprogramowaniem – systemem telemedycznym**” postępowanie ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej pod nr **2019/S 154-379427** oraz na stronie internetowej Zamawiającego.

**Wyjaśnienia treści SIWZ oraz zmiana terminu otwarcia postępowania**  
**część 1.**

**W związku z pytaniami ze strony Wykonawców Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych wyjaśnia treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:**

**Pytanie 1 – dot. OPZ Aparat EKG zapis:** „*monitoring pracy serca w warunkach normalnej aktywności życiowej umożliwiający przeprowadzenie rehabilitacji kardiologicznej w warunkach domowych oraz na zewnątrz przez cały rok, a następnie automatyczne wysłanie badań do systemu telemedycznego*”

Prosimy o doprecyzowanie, co Zamawiający rozumie pod pojęciem systemu telemedycznego?

**Odpowiedź:**

Zamawiający precyzuje, że System telemedyczny - system informatyczny lub platforma internetowa, pozwalająca dzięki przesyłanym automatycznie danym z podłączonych urządzeń, przeprowadzić na odległość diagnozowanie i monitorowanie zdrowia pacjentów przebywających w dowolnym miejscu. Szczegółowe parametry wymaganego systemu telemedycznego (platformy) opisane są w załączniku nr 1 do SIWZ Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia.

**Pytanie 2 – dot. OPZ Aparat EKG zapis:** „*wbudowany moduł komunikacji głosowej GSM, umożliwiający połączenie głosowe z pacjentem poprzez wbudowany głośnik lub zestaw słuchawkowy*”

Czy zamawiający dopuści rozwiązanie równoważne polegające na komunikowaniu się pacjenta z personelem przez telefon komórkowy, który jest częścią zarejestrowanego przez Urząd Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych zestawu do rehabilitacji kardiologicznej?

Wykazany wymóg przez zamawiającego w OPZ wskazuje na jedynego dostawcę tego typu rozwiązań, urządzeń do rehabilitacji kardiologicznej, co narusza art. 7 ustawy PZP.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zaproponowane rozwiązanie równoważne i zmienia w tym zakresie zapisy w OPZ stanowiącym zał. nr 1 do SIWZ.

**Pytanie 3 – dot. OPZ Aparat EKG zapis:** „*synchroniczny zapis EKG do wbudowanej pamięci* Dotyczy Zestaw do telerehabilitacji kardiologicznej (*minimum 7 odprowadzeń:: 6 odprowadzeń końcowych i 1 przedsercowe*) z możliwością zdalnej zmiany konfiguracji na 3 dowolnie wybrane



*przedsercowe (spośród V1, V2, V3, V4, V5 lub V6), pozyskany przy pomocy 5 elektrod”*

Czy zamawiający dopuści rozwiązanie równoważne, umożliwiające prowadzenie rehabilitacji kardiologicznej, spełniające wymogi rozporządzenia Ministra Zdrowia rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej (Dz. U. poz. 1522), równoważne umożliwiające synchroniczny zapis EKG do wbudowanej pamięci (3 odprowadzenia = 2 kanały) tożsame z II i III odprowadzeniem 12 kanałowego EKG?

Wskazane wymagania Aparatu EKG przez zamawiającego w OPZ sugerują na rozwiązane oferowane przez jedyne dostawcę tego typu rozwiązań – urządzeń do rehabilitacji kardiologicznej, co stanowi naruszenie art. 7 ustawy PZP (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986, 2215, z 2019 r. poz. 53, 730), o zachowaniu uczciwej konkurencji i celowe wyeliminowanie potencjalnych wykonawców do złożenia oferty w postępowaniu.

Wnosimy o zmodyfikowanie zapisu i dopuszczenie równoważnych rozwiązań do telerehabilitacji kardiologicznej dopuszczając rozwiązanie do rehabilitacji kardiologicznej spełniające wymogi rozporządzenia MZ w zakresie rehabilitacji kardiologicznej spełniające wymogi rozporządzenia Ministra Zdrowia rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 listopada 3

*„synchroniczny zapis EKG do wbudowanej pamięci (minimum 7 odprowadzeń : 6 odprowadzeń kończynowych i 1 przedsercowe) z możliwością zdalnej zmiany konfiguracji na 3 dowolnie wybrane przedsercowe (spośród V1, V2, V3, V4, V5 lub V6), pozyskany przy pomocy 5 elektrod lub dwukanałowy, przenośny rejestrator EKG, dający możliwość ciągłego pomiaru sygnału EKG podczas treningów rehabilitacyjnych. Umożliwiający rejestrację sygnału EKG pomiędzy treningami rehabilitacyjnymi w trybie diagnostyki arytmii pozyskany za pomocą 3 elektrod”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zaproponowane rozwiązanie równoważne i zmienia w tym zakresie zapisy w OPZ stanowiącym zał. nr 1 do SIWZ.

**Pytanie 4 – dot. OPZ Aparat EKG zapis** *„wbudowana pamięć umożliwiająca zapis minimum 20 minut EKG, w przypadku, gdy transmisja GPRS nie jest możliwa (musi zawierać informacje pozwalające jednoznacznie zidentyfikować zarejestrowane badanie EKG). Automatyczne kasowanie badania EKG z wbudowanej pamięci po otrzymaniu potwierdzenia, że badanie zostało odebrane i zarejestrowane przez system telemedyczny”*

Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej klasy defibrylator AED z defibrylacją dwufazową w trybie AED z energią poziomów i możliwości konfiguracji przez użytkownika w zakresie od 150J do 360J.

Wyższe energie są skuteczniejsze, na podstawie wytycznych resuscytacji 2015, możemy wyraźnie odczytać, że wartości energii defibrylacji nie uległy zmianie od czasów opublikowania Wytycznych 2010. W dalszej części zapisu zaznaczono „Dla fal dwufazowych zastosuj początkową energię wyładowania o wartości, co najmniej 150 J, dla drugiej i kolejnej defibrylacji 150 J-360 J”. (defibrylacja osób dorosłych).

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza rozwiązanie manualnego kasowania zarejestrowanych danych badania EKG po jego zakończeniu i zmienia w tym zakresie zapisy w OPZ stanowiącym zał. nr 1 do SIWZ.

**Pytanie 5 – dot. OPZ Aparat EKG zapis:** *„możliwość podłączenia innego urządzenia pomiarowego”*

Czy zamawiający mógłby doprecyzować pojęcie innego urządzenia pomiarowego? Wskazany zapis jest zbyt ogólny i Wykonawca nie wie jakie urządzenia inne Zamawiający ma na myśli.

**Odpowiedź:**

Zapis zostanie usunięty. W Opisie Przedmiotu Zamówienia zapis dotyczący możliwości podłączenia do systemu telemedycznego innych urządzeń pomiarowych pojawił się dwukrotnie. W drugim przypadku jest to doprecyzowane, iż Zamawiający miał na myśli urządzenia typu np. pulsoksymetr.



### **Pytanie 6 – dot. OPZ System telemedycznym**

Jakie systemy Zamawiający ma na myśli, z którymi miałby być zintegrowany dostarczony system telemedyczny, który jest przedmiotem zamówienia?

Czy zamawiający poniesie dodatkowe koszty związane z integracją systemów?

Prosimy o wskazanie, z jakimi systemami miałby się integrować system.

Prosimy o udostępnienie kodów źródłowych, dokumentacji oraz opisu interfejsów komunikacyjnych wspomnianych systemów, niezbędnych do zapewnienia współpracy oprogramowania telemedycznego z systemami, które zamawiający ma na myśli.

Brak wskazanych systemów, jak też załączonych dokumentów opisujących interfejs uniemożliwia oszacowanie potencjalnych kosztów oferty z punktu widzenia wykonawcy

#### **Odpowiedź:**

System, z którym Wykonawca będzie musiał zintegrować zaofertowany system telemedycznym (zwanej także platformą), posiadany przez Zamawiającego, to Optimed NXT, którego producentem jest firma Comarch Healthcare. Wersja systemu jest zmienna i zmienia się, co 2 do 3 tygodni. Obecna wersja systemu to 1.4.158. W związku z powyższym, na obecnym etapie postępowania, Zamawiający nie jest w stanie podać wersji systemu, jaka będzie po 40 miesiącach od rozpoczęcia funkcjonowania platformy. Jednocześnie Zamawiający zobowiązuje się, iż po podanym okresie udostępni Wykonawcy, z którym zostanie podpisana umowa odnośnie przedmiotowego zamówienia publicznego, danych w zakresie aktualnej na dany okres, wersji posiadanego przez Zamawiającego systemu, z którym będzie następowała integracja platformy.

Zamawiający wskazuje również, iż brak informacji we wskazanym zakresie, nie wpływa na szacowanie oferty.

Zamawiający informuje także, że nie poniesie dodatkowych kosztów związanych z integracją systemu. W odniesieniu do prośby o udostępnienie kodów źródłowych do wszystkich systemów oraz dokumentacji tych systemów, jakie będą musiały być zintegrowane z systemem do rehabilitacji

hybrydowej, Zamawiający nie przekaze Wykonawcom tych danych, ze względu na prawa autorskie.

Zamawiający wskazuje także, iż zgodnie z wyrokiem z dnia 15 maja 2017 (sygn. Akt: 714/17) Izba wskazała, że „dokumentacja systemów informatycznych podlega reżimowi ustawy z dnia 4 lutego 1994 roku o prawie autorskim i prawach pokrewnych (Dz. U. z dnia 2016 roku, poz. 666 ze zm.), a zatem ochronie wynikającej z przepisów tej ustawy”. Podkreślono, że „przyznawanie ochrony prawnej ze względu na twórczość jest podstawową zasadą prawa autorskiego”. Izba wskazała, iż „zawarcie umowy mającej za przedmiot autorskie prawa majątkowe może nastąpić w wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. W taki przypadku zawarta umowa musi odpowiadać wymogom zawartym zarówno ustawie Pzp, jak i przepisom Kodeksu cywilnego”.

W dalszym wywodzie Izba wykazała, iż „żadne z powszechnie obowiązujących przepisów prawnych nie statuuje obowiązku przenoszenia przez twórcę utworu (wyjaśnienie: zgodnie z art. 1 ust. 1 przytoczonej powyżej ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych, ustawodawca definiuje, iż „przedmiotem prawa autorskiego jest każdy przejaw działalności twórczej o indywidualnym charakterze, ustalony w jakiejkolwiek postaci, niezależnie od wartości, przeznaczenia i sposobu wyrażenia (utwór”) na jego nabywcę zależnego prawa autorskiego”. W związku z cytowanymi zapisami „Izba nie dopatrzyła się nieprawidłowości w odmowie udostępnienia Wykonawcom żądanych kodów źródłowych”.

Odnosnie zakresu integracji systemu (platformy) Zamawiający informuje, że zakresie integracji dotyczy poniższych danych, gromadzonych i przetwarzanych w przedmiotowym systemie telemedycznym:

1. Dane osobowe i teleadresowe pacjenta.
2. Unikalny identyfikator pacjenta w HIS.



3. Dane osobowe i typ personelu osoby nadzorującej telerehabilitację kardiologiczną danego pacjenta.
4. Wyniki badań zawierające:
  1. informację o przypisanym pacjentowi aparacie (w tym jednoznaczny identyfikator), na którym wykonane było badanie,
  2. identyfikacja personelu medycznego, który nadzorował badanie,
  3. data i godzina początku i końca sesji ćwiczeń i czas trwania sesji ćwiczeń,
  4. zapis tekstowy odnoszący się do przebiegu sesji,
  5. data i godzina każdego pojedynczego pomiaru,
  6. wyniki liczbowe pomiarów: masa ciała, ciśnienie tętnicze,
  7. wgląd w kompletny zapis krzywej EKG (wszystkie odprowadzenia/kanały) poprzez odnośnik do postaci źródłowej w Platformie z możliwością pobrania zapisu,
  8. zdarzenia ekg (fragmenty krzywej w formacie pliku graficznego),
  9. zapis nagrania dźwiękowego z sesji (jeżeli dotyczy).
5. Wynik przeprowadzonych ankiet.
6. Niezbędne dane rozliczeniowe do sprawozdawczości z płatnikami, w tym kody ICD9 i ICD10 (po zakończeniu projektu).
7. Przypisany do sesji pobyt na oddziale / wizyta ambulatoryjna.
8. Obsługa zleceń elektronicznych wystawiany w systemie zamawiającego (Optimed NXT) i ich statusów.

Odnosnie prośby o udostępnienie interfejsów Zamawiający wskazuje, że zlecono firmie Opimeted NXT udostępnienie protokołów wymiany danych oraz interfejsów i w toku dalszych wyjaśnień zostaną one przekazane Wykonawcom przed upływem terminu składania ofert.

**Pytanie 7 – dot. zał. nr 2 do projektu umowy „Umowa podpowierzenia przetwarzania danych osobowych”, par. 3.3.**

Czy paragraf 3.3. Załącznika nr 2 do Umowy tj. załączniku „Umowa podpowierzenia przetwarzania danych osobowych” Zamawiający zmieni na następujące brzmienie:

*„Powierzający udziela Przetwarzającemu ogólnej zgody na korzystania z usług innego podmiotu przetwarzającego. Listę innych podmiotów przetwarzających, z których usług korzysta Przetwarzający na dzień zawarcia umowy stanowi Załącznik nr 1. Przed rozpoczęciem korzystania z usług innego podmiotu przetwarzającego Przetwarzający przeprowadzi odpowiednią weryfikację, aby zapewnić, że inny podmiot przetwarzający jest w stanie zapewnić odpowiedni poziom ochrony danych osobowych. Przetwarzający informuje 5*

*Powierzającego pisemnie lub mailowo o wszelkich zamierzonych zmianach dotyczących dodania lub zastąpienia innych podmiotów przetwarzających, dając tym samym Administratorowi możliwość wyrażenia sprzeciwu wobec takich zmian, w terminie 14 dni od notyfikacji. Brak sprzeciwu w powyższym terminie daje Przetwarzającemu prawo do dokonania zmian. Przetwarzający zapewnia, iż w przypadku gdy Przetwarzający korzysta z usług innego podmiotu przetwarzającego, na ten inny podmiot przetwarzający nałożone zostają – na mocy umowy lub innego aktu prawnego, które podlegają prawu Unii lub prawu państwa członkowskiego – te same obowiązki ochrony danych jak w Umowie. Przetwarzający udostępnia Powierzającemu wszelkie informacje niezbędne do wykazania spełnienia obowiązków określonych w przepisach o ochronie danych osobowych, dotyczących korzystania z podmiotów przetwarzających.”*

**Odpowiedź:**

Zgodnie z postanowieniami umowy o dofinansowanie Projektu, w ramach, którego udzielane jest zamówienie: Beneficjent (tu Zamawiający) jest zobowiązany informować Instytucję Zarządzającą o



zamiarze podpowierzenia danych osobowych. Instytucja Zarządzająca jest uprawniona do wyrażenia sprzeciwu na podpowierzenie danych przez Beneficjenta innym podmiotom.  
Z uwagi na powyższe zobowiązania Zamawiającego wobec Instytucji Zarządzającej wynikające z udziału w Projekcie oraz brak terminu IZ na wyrażenie sprzeciwu wobec podpowierzenia przetwarzania danych, Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zaproponowaną przez Wykonawcę.

**Pytanie 8 – dot. zał. nr 2 do projektu umowy „Umowa podpowierzenia przetwarzania danych osobowych”, par. 4 ust. 2 oraz par. 4 ust. 3**

Czy termin 2 dni wskazany w paragrafie 4 ust. 2 oraz w paragrafie 4 ust. 3 Załącznika nr 2 do Umowy tj. załączniku „Umowa podpowierzenia przetwarzania danych osobowych” Zamawiający wydłuży do 3 dni?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuży termin z 2 do 3 dni i zmienia w tym zakresie zapisy w paragrafie 4 ust. 3 Umowy podpowierzenia danych przetwarzania danych osobowych.

**Pytanie 9 – dot. projektu umowy § 4 pkt 1**

Czy zamawiający wydłuży termin dostawy do 35 dni roboczych od dnia podpisania umowy?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuży termin dostawy do 35 roboczych od dnia podpisania umowy. Zamawiający zmienia w tym zakresie zapisy umowy w paragrafie 4 ust. 1.

**Pytanie 10 – dot. projektu umowy § 4 pkt 2**

*Co zamawiający rozumie pod pojęciem świadectwo stanu technicznego? Sprzęt posiada certyfikat wyrobu medycznego. Przegląd techniczny polega na sprawdzeniu sprzętu, jego sprawności i bezpieczeństwa do użycia przez pacjentów. Każdy przegląd jest wpisywany w paszport techniczny z adnotacją, iż jest sprawny do użycia.*

*Czy takie potwierdzenie przez producenta miał na myśli zamawiający?*

***Wobec powyższego wnosimy o usunięcie zapisu w § 4 pkt 2 świadectwo stanu technicznego.***

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, że poza wpisem do paszportu technicznego urządzenia każdorazowo wymaga wystawienia świadectwa stanu technicznego będącego potwierdzeniem sprawności urządzenia po wykonywaniu wszelkich czynności serwisowych. Zamawiający wyjaśnia, że posiada system, w którym dołącza do dokumentacji urządzenia ten dokument, w związku, z czym jest on niezbędny. W związku z powyższym zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

**Pytanie 11 – dot. projektu umowy § 6 pkt 7**

Rehabilitacja kardiologiczna może być prowadzona na obszernym terenie nie tylko w mieście Gdańsk. Wobec tego przeprowadzane przeglądów w kilkunastu miejscach na terenie całego województwa indywidualnie może stanowić duże koszty z tym związane.

Czy zamawiający dopuści rozwiązanie, iż sprzęt użytkowany poza miastem Gdańsk będzie przesyłany kurierem do fabryki Wykonawcy na terenie tego samego województwa, a w przypadku miasta Gdańsk przegląd techniczny byłby wykonany w siedzibie Zamawiającego?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza proponowanego rozwiązania. Zgodnie z zapisami Opisu Przedmiotu Zamówienia, sprzęt będzie dostarczany w województwie pomorskim, w odległości maksymalnie 140 km od siedziby Zamawiającego i również w tych lokalizacjach Zamawiający wymaga, aby odbywały się przeglądy techniczne. Zapisy SIWZ pozostają bez zmian.



**Pytanie 12 – dot. projektu umowy § 6 pkt 10**

Czy Zamawiający wydłuży termin naprawy do 7 dni roboczych?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuży termin z 3 dni roboczych do 5 dni roboczych. Zamawiający zmienia w tym zakresie zapisy w umowie w par. 6 ust. 10

**Pytanie 13 – dot. projektu umowy § 6 pkt 11**

Czy Zamawiający wydłuży termin naprawy do 14 dni, a w przypadku, kiedy naprawa będzie trwała powyżej 14 dni Wykonawca zapewni urządzenie zastępcze?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuży termin z 5 dni roboczych do 8 dni roboczych. Zamawiający zmienia w tym zakresie zapisy w umowie w par. 6 ust. 11 oraz w par. 6 ust. 13.

**Pytanie 14 – dot. projektu umowy § 6 pkt 14**

Czy zamawiający dopuści rozwiązanie, iż wystarczającym potwierdzeniem wykonania usługi w ramach naprawy gwarancyjnej będzie wpis w paszport techniczny danego urządzenia wraz z potwierdzeniem, iż sprzęt jest w pełni bezpieczny i sprawny do użytkowania?

Wykonawca nie jest uprawnioną instytucją do wystawiania certyfikatów w zakresie eksploatacji sprzętu w zakresie klinicznym, wobec czego

Wnosimy o usunięcie zapisu „**wystawienie przez Wykonawcę certyfikatu dopuszczenia sprzętu do eksploatacji klinicznej**”.

**Odpowiedź:**

W celu zapewnienia bezpiecznej dla Pacjenta i Personelu pracy zaoferowanego urządzenia Zamawiający wymaga, aby serwis świadczony był przez wykwalifikowany personel Wykonawcy, który może potwierdzić pełną sprawność sprzętu po wykonanych czynnościach serwisowych - zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

**Pytanie 15 – dot. projektu umowy § 6 pkt 19**

Czy zamawiający skróci okres zapewnienia przez Wykonawcę przez min. 5 lat części zamiennych i materiałów eksploatacyjnych?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na skrócenie okresu dostępności do części zamiennych. Zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

**Pytanie 16 – dot. projektu umowy § 8 pkt 4**

Zamawiający wymaga świadczenia dostępności usługi na poziomie 99,995% w skali miesiąca. Z doświadczenia i praktyki wiemy, iż mogą występować usterki czy też awarie systemu nie z winy Wykonawcy (np. globalna awaria serwerów, czasowy brak dostawy prądu, awaria sieci komórkowej)

**Czy Zamawiający uzupełni zapisu o następujące brzmienie:**

Jeżeli awaria systemu wynika z innych przyczyn niezależnych od Wykonawcy to wykonawca nie ponosi za to odpowiedzialności finansowych w postaci kar umownych.

**Odpowiedź:**

Zapisy SIWZ (OPZ) pozostają bez zmian.

**Pytanie 17 – dot. załącznik 3 do umowy pkt 1.2.1.**

Przedmiot umowy zgodnie z § 1 zawierany jest na 40 miesięcy z danym Wykonawcą.

Zamawiający w załącznik nr 3 do umowy w pkt. 1.2.1 wymaga od wykonawcy zapewnienia aktualizacji przez okres 10 lat, co wiąże się dla Wykonawcy z dodatkowymi kosztami utrzymywania systemu przez okres kolejnych ponad 6 lat po zakończeniu trwania umowy. 5



W związku z powyższym zamawiający wnosi o następującą modyfikację zapisu na w pkt. 1.2.1.  
Proponowana zmiana:

*„Licencje będą udzielone Zamawiającemu na bieżące wersje Oprogramowania w dacie ich udzielenia oraz na kolejne wersje Oprogramowania (aktualizacje) instalowane w ramach Licencji, dostępne, co najmniej w okresie 40 (miesiący) zgodnie z przedmiotem umowy zawartym w § 1 pkt 4. W szczególności, w ramach Wynagrodzenia Zamawiający będzie uprawniony do aktualizacji Oprogramowania, w tym do otrzymania nowych wersji Oprogramowania, wydań uzupełniających i poprawek programistycznych dostępnych w powyższym okresie. Wykonawca lub inny podmiot wskazany przez Wykonawcę niezwłocznie poinformuje Zamawiającego o każdej dostępnej aktualizacji Oprogramowania, niezwłocznie ją Zamawiającemu dostarczy wraz z odpowiednią Dokumentacją Oprogramowania dla nowej wersji oraz na wniosek Zamawiającego zapewni instalację oraz (w obiektywnie możliwym zakresie) dostosowanie aktualizacji do potrzeb Zamawiającego”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający modyfikuje zapisy w załączniku nr 3 do umowy System telemedyczny (Oprogramowanie) zgodnie z sugestią. Nowe zapisy brzmią:

*„Licencje będą udzielone Zamawiającemu na bieżące wersje Oprogramowania w dacie ich udzielenia oraz na kolejne wersje Oprogramowania (aktualizacje) instalowane w ramach Licencji, dostępne, co najmniej w okresie 40 (miesiący) zgodnie z przedmiotem umowy zawartym w § 1 ust. 4 Umowy. W szczególności, w ramach Wynagrodzenia Zamawiający będzie uprawniony do aktualizacji Oprogramowania, w tym do otrzymania nowych wersji Oprogramowania, wydań uzupełniających i poprawek programistycznych dostępnych w powyższym okresie. Wykonawca lub inny podmiot wskazany przez Wykonawcę niezwłocznie poinformuje Zamawiającego o każdej dostępnej aktualizacji Oprogramowania, niezwłocznie ją Zamawiającemu dostarczy wraz z odpowiednią Dokumentacją Oprogramowania dla nowej wersji oraz na wniosek Zamawiającego zapewni instalację oraz (w obiektywnie możliwym zakresie) dostosowanie aktualizacji do potrzeb Zamawiającego”.*

**Z uwagi na obszerność otrzymanych zapytań o wyjaśnienie treści SIWZ, Zamawiający informuje, że pozostała część wyjaśnień zostanie przekazana w najbliższym czasie.**

**Jednocześnie, Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 18.09.2019 r. do godziny 10:00. Otwarcie ofert w tym samym dniu o godzinie 11:00.**

**W związku z odpowiedziami Zamawiający dokonuje się zmian w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w:**

**1. w § XIV, pkt 2 SIWZ - MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT**

2. Termin składania ofert upływa dnia ~~12.09.2019 r.~~ **18.09.2019 r.** o godz. 10.00.

**2. Opisie Przedmiotu Zamówienia – zał. nr 1 B do SIWZ,**

**3. Projekcie umowy – zał. nr 6 do SIWZ,**

**4. Umowa powierzenia danych osobowych telerehabilitacja kardiologiczna – zał. nr 2 do umowy,**

**5. Systemie telemedycznym (Oprogramowanie) – zał. nr 3 do umowy.**



Dodatkowo Zamawiający dokonuje zmian w zakresie warunku udziału w postępowaniu, który brzmi - **§ VIII WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ PODSTAW WYKLUCZENIA pkt 1 ppkt 2 c.**

Warunek otrzymuje brzmienie:

Warunek zostanie spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, **wykonał należycie przynajmniej jedną usługę polegającą na budowie (bądź rozbudowie), wdrożeniu i utrzymaniu systemu telemedycznego odpowiadającego rodzajowo przedmiotowi zamówienia (tj. systemu do telerehabilitacji kardiologicznej) o łącznej wartości nie mniejszej niż 250 000 zł brutto.**

**W ZAŁĄCZENIU DO NINIEJSZYCH WYJAŚNIENI – DOKUMENTY PO ZMIANACH:**

- Zał. 1B - OPZ - PO ZMIANACH,
- Zał. 6 do SIWZ -PO ZMIANACH,
- Zał. 2 do umowy PO ZMIANACH (Umowa powierzenia danych osobowych telerehabilitacja kardiologiczna),
- Zał. 3 do umowy PO ZMIANACH (System telemedyczny Oprogramowanie telerehabilitacja).

Zatwierdził

Wiceprezes ds. ekonomicznych –Piotr Wróblewski

*Sporządziła: Magdalena Czerniawska – Sekretarz komisji przetargowej*